

# 贯彻落实市委全会精神 埋头苦干推动高质量发展

责任编辑：祝嘉 美编：朱振涛 校对：张琼

## 认真贯彻落实 奋力追赶超越

### ——全市各级各部门学习贯彻市委十二届九次全会精神综述之四

本报记者 周淑丽

连日来，全市各级各部门及时组织学习市委十二届九次全会精神，围绕全会提出的目标任务和要求，结合工作实际，积极谋划新一年的重点工作，全力以赴为宝鸡高质量发展贡献力量。

#### 岐山县

1月6日，岐山县委召开十七届十次全体(扩大)会议，深入学习贯彻市委十二届九次全会精神。会议强调，要认真落实省委全会、市委全会精神，坚持稳中求进、进中求快，以坚定的信心开启岐山高质量发展新征程，确保“十四五”开好局，以优异成绩庆祝建党100周年。要全面加强高质量发展步伐，围绕产业链条招商引资，整合

资源力量，创新文创产品设计，加强非遗传承保护，加大文旅发展新格局，坚持城乡一体发展，持续优化营商环境，坚定不移全面深化改革。要共创共享高品质新生活，巩固脱贫攻坚成果，切实办好惠民实事。要实干担当，加强基层组织建设，强化学习提升能力，驰而不息正风肃纪，奋力开创高质量发展新局面。

#### 市民政局

近日，市民政局召开党组(扩大)会议，传达学习市委十二届九次全会精神。会议强调，民政系统全体干部职工要深刻领会、准确把握市委关于2021年和“十四五”工作的

总体思路、目标任务和工作要求，坚持用新思想新理论新要求武装头脑，指导实践、推动工作。要认真研究制定2021年工作要点，精心部署好全市民政工作会，确保各项工作高点起步、良好开局。要以改革创新为动力，积极探索创新，奋力真抓实干，确保各项工作再创特色、再造亮点。要以提升组织力为目标，持续加强警示教育、廉洁教育，推动全面从严治党向纵深发展。要突出抓好社会救助、困难群众生活保障、安全生产、信访稳定等当前工作，推动民政事业持续健康发展。

#### 市机关事务管理局

近日，市机关事务管理局

党组召开中心组学习(扩大)会议，专题传达学习市委十二届九次全会精神，安排部署学习贯彻工作。会议要求，全体党员干部要认真学习贯彻全会精神，切实把全会精神学习好、领会好、把握好、落实好。要聚焦全会提出的新思想、新目标和新要求，紧紧围绕全市中心工作和发展大局，进一步提高政治站位，以顺利通过全国机关事务标准化综合试点为契机，持之以恒抓好疫情防控和安全生产，加快推进机关事务标准化、信息化融合发展，不断提升管理效能和服务保障水平，为宝鸡新时代追赶超越和“四城”建设提供坚强服务保障，以优异成绩庆祝建党100周年。

## 推动机关事务工作规范化、精细化—— 我市发布多项市级地方标准

本报讯 近日，记者从市市场监督管理局了解到，我市发布《党政机关公务用车标识化规范》《党政机关公务用车标识技术规范》等7项市级地方标准。

这7项市级标准分别是《党政机关公务用车标识化规范》《党政机关公务用车购置规范》《党政机关公务用车使用规范》《党政机关公务用车处置规范》《公共机构节能工作考核规范》《机关园林绿化养护规范》以及《大白菜和甘蓝漂浮育苗技术规范》。其中，《党政机关公务用车标识化规范》等6项标准，填补了我市机关事务地方标准空白，将促进全市机关事务工作进入规范化、标准化、精细化轨道，对规范行政行为，提升服务质量，提高保障效能、完善治理能力、推进新时代机关事务高质量发展具有重要意义。《大白菜和甘蓝漂浮育苗技术规范》的推广将提高我市大白菜和甘蓝生产效率，促进农民持续增收，为产业健康发展提供有力技术支撑。

市民可登录“陕西省地方标准信息公共服务平台”查阅地方标准。

本报记者 王玲

## 渭滨区获评全省首批数字经济示范区

本报讯 近日，省委网信办、省发改委和省工信厅联合发文，公布了陕西省首批省级数字经济试点示范名单，渭滨区被确定为全省首批省级数字经济示范区。据悉，首批省级数字经济示范区共5个，我市仅渭滨区跻身其中。

近年来，渭滨区把数字经济作为创新驱动、转型升级、推动经济高质量发展的战略目标，按照“激活传统产业、发展新兴产业”的思路，以信息技术与实体经济深度融合为契机，优先建设电子政务、智慧城市两

大平台，发展互联网、传感器、机器人、新材料四大新兴产业，目前已初步建成“政、产、学、研、用”数字经济生态圈，全区数字经济发展实现了高效能产出和高质量发展。

为抢占互联网产业新高地，渭滨区投资3亿元建设互联网产业园，汇聚了104家科技类企业，吸引了1000余名科技型人才，2020年，产业园数字经济产值突破20亿元。此次，渭滨区互联网产业园获评省级数字经济示范区。

本报记者 卢志平

## 义务教育基本均衡发展走在前列——

# 宝鸡一批先进获省政府通报表彰

本报讯 近日，省政府通报表彰了一批全省义务教育基本均衡发展先进单位和先进个人。我市眉县、千阳县被评为先进县，10家单位获评先进集体，27人获评先进个人。

通报表彰。眉县、千阳县被评为先进县，市发改委、市教育局等10家单位被评为先进集体；靳亚峰、聂宝兴等27人被评为先进个人。

近年来，我市认真落实教育优先发展战略，强力推进义务教育由基本均衡向优质均衡

发展，由县域均衡向市域均衡迈进。合理规划中小学布点，全力化解义务教育“大班额”，在全市范围组建跨县域、多层次、团队式城乡教育联盟，有效促进了教育资源共建共享，涌现出一批老百姓家门口的好学校。近五年来，我市累计投入

13.5亿元，积极实施学校新建改扩建、运动场地建设、设施设备购置等项目近700个。截至目前，我市已建成省级教育强县(区)7个，市级教育现代化先进县(区)8个，群众对教育的满意度持续提升。

本报记者 李一珂

## 本周我市晴天到多云为主

### 预计最高气温16℃

本报讯 随着冷空气逐渐退去，我市气温将有所回升。1月10日，笔者从市气象台获悉，本周我市以晴天到多云为主，预计最高气温将达到16℃。

俗话说，“三九四九冰上走”，1月8日是“三九”第一天，创我市今冬以来的气温新低，当日市区最高气温只有1℃，最低气温则降至-10℃。据市气象台预报，本周我市气温有所回升，1月11日至15日，市区最高气温13℃

至16℃，最低气温-5℃至0℃；南北山区最高气温8℃至12℃，最低气温-12℃至-6℃。1月16日至17日，市区最高气温5℃至8℃，最低气温在-1℃左右；南北山区最高气温4℃至8℃，最低气温-6℃至-3℃。

气象专家提醒，本周昼夜温差较大，市民要注意增减衣物，以防感冒。此外，天气较干燥，空气湿度低，应注意补充水分。

(王菁 乔丹杨)

## 寒冬摘葡萄 收获在雪后

### 太白县冰葡萄种植基地首次采果销售



灵丹庙村果农采摘冰葡萄

本报讯 近日，笔者在太白县桃川镇灵丹庙村冰葡萄种植基地看到，600亩冰葡萄新品

种户太9号长势喜人，果农们冒着严寒采摘、打包、发货。据悉，这是该基地冰葡萄首次采

摘，标志着户太9号冰葡萄在我市栽培成功。

冰葡萄是制作冰葡萄酒的原

料，对于产地自然条件的要求极为苛刻，只有德国、奥地利、加拿大和我国少数地区出产。太白县平均海拔1543米，夏季平均气温19℃，冬季平均气温-10℃，是冰葡萄的理想产地。西安市葡萄研究所自主研发的冰葡萄新品种户太9号，每年9月成熟后，再经过3个多月挂果，果粒受低温影响，氧化产生多种生物酶，感染贵腐菌形成独特香型，在-8℃到-13℃采摘，糖度可达32度以上，非常适合酿造优质的冰葡萄酒。

经过考察对接，太白县引进西安市葡萄研究所在灵丹庙村投资建设冰葡萄种植加工项目，目前已完成投资1.6亿元，建成冰葡萄种植基地1000亩，未来将打造冰葡萄全产业链。项目建成后，预计年生产冰葡萄酒200吨，接待游客5万人，实现产值3亿元；同时，带动当地群众2000余人参与冰葡萄产业发展。(田艺)

## 基层新鲜事



## 宝鸡儿童公园：为南方树木穿衣戴帽

本报讯 日前，记者在宝鸡儿童公园看到，工人正为枇杷“穿衣戴帽”——给树干裹草席，给树冠包塑料膜(见上图)。据悉，这是公园为确保枇杷等南方树木安全过冬而采取的保暖措施。

据宝鸡儿童公园负责人介绍，近年来，公园从南方引进了枇

杷、芭蕉等十种植物，由于今冬我市气温较低，工人们便采取了“穿衣戴帽”的办法来为南方树木保暖。目前，公园已为20余株枇杷、30余丛芭蕉盖了草席、草席，并对2600余株乔木作了涂白等防冻处理。

本报记者 卢志平

## 节前市场供不应求——

# 千阳刺绣网上卖得俏

本报讯 “快过年了，人都想给娃娃买一件喜庆的衣服，我们每天做的虎头帽子、虎头披风供不应求。”1月10日，记者在千阳县金达莱刺绣专业合作社看到，几十名妇女正在绣虎头帽子。据了解，春节前刺绣市场紧俏，2020年12月至今，千阳县21个刺绣合作社仅线上销售刺绣产品就超过500万元。

在千阳县有“中国民间艺术刺绣之乡”的美誉，近年来，千阳刺绣在传统手工制作的基础上融入现代工艺，已形成布制品、编织品、生活服饰、民族服饰和旅游纪念品等40多种产品，每年制作销售刺绣产品达200余万件。为提高千阳刺绣品牌的知名度和竞争力，该县积极推行“公司+协会+农户”的产业发展模式，涌现出主营高端仿真刺绣的美苑公司、秀萍绣庄，将手工刺绣与电脑机绣相融合的金达莱刺绣专业合作



合作社负责人展示刺绣产品

社，以及主打传统手工刺绣的杨林转、李惠莲等刺绣专业合

作社，带动了全县刺绣产业的发展。 本报记者 张晓燕

(上接第一版)各级领导干部谋事干事都要实打实，不能盲目乐观、夜郎自大，不能安于现状、裹足不前，不能掩盖矛盾、回避问题，不能眼高手低、坐而论道。要紧紧抓住事关高质量发展全局的大事、要事、难事，和关乎群众切身利益的操心事、烦心事、揪心事，雷厉风行，实打实疏堵点、破难题、促发展，让宝鸡高质量发展浪潮一浪高过一浪！

以埋头苦干的拼劲干劲推进高质量发展。行百里者半九十。发展蓝图和目标的实现，绝不是一蹴而就的。宝鸡的高质量发展之路，是长途跋涉，而不是百米短跑；前进的路上，并不常是鲜花掌声，而是面临众多的困难、挑战。这不光考验广大党员干部的勇气魄力、工作作风，还考验毅力、耐力、负重克难的能力，非有拽绳拉

车、背石上山、埋头苦干的拼劲干劲不可！这种拼劲干劲就是秦人的拧劲儿。这种拧劲儿，就是认准的事十头牛都拉不回，事不干成不松劲、事不办好不罢休、事不完不丢手的精神！在推动宝鸡高质量发展的道路上，我们要以这种拧劲儿去干事创业、攻坚克难，决不让规划高调宣示却久躺在纸上，决不让项目建设虎头蛇尾，决不让已经开工的重点工程停滞不前，不达目标不松劲、不罢休！

新起点，新征程！乘风破浪正当时，直挂云帆济沧海！让我们以市委十二届九次全会确定的目标为指引，全市上下戮力同心，“干”字当头，扎实推进宝鸡高质量发展，加快建设关天平原城市群副中心城市，共同开创宝鸡的美好明天！

